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У процесі проведеного дослідження визначено, що фізкультурно-оздоровча та спортивно-масова діяльність – 

це організовані обов’язкові і додаткові заняття з учнями, які проводяться школою як в режимі навчального дня, так і 
в позаурочний час. Розкриваючи сутність цієї роботи, ми виходили з мети, завдань та основних педагогічних 
принципів, на яких вона має будуватися: добровільності, ініціативи та самодіяльності, врахування вікових та 
індивідуальних особливостей школярів, послідовності та взаємодії всіх видів діяльності. 

Аналіз наукової літератури з обраної проблеми засвідчив, що підготовка майбутніх учителів фізичної 
культури до фізкультурно-оздоровчої та спортивно-масової діяльності набула в останній час особливої актуальності 
у зв’язку з різким погіршенням здоров’я школярів, необхідністю підвищення оздоровчої функції фізичної культури, 
вихованням відповідального ставлення до власного здоров’я та здоров’я оточуючих як до вищої індивідуальної і 

суспільної цінності; формуванням у школярів навичок ведення здорового способу життя; оптимізацією режиму 
навчально-виховного процесу; збільшенням рухової активності учнівської молоді; активізацією фізкультурно-
оздоровчої та спортивної роботи в усіх ланках системи освіти. Оновлення змісту професійної підготовки майбутніх 
учителів передбачає формування підготовленості випускників до фізкультурно-оздоровчої роботи з учнями 
загальноосвітніх навчальних закладів та творчого вирішення завдань збереження здоров’я учнів. 

Список використаних джерел 

1. Вільчковський Е.С. Професійна спрямованість підготовки фахівців з фізичного виховання / Розвиток 
педагогічної і психологічної наук в Україні 1992-2002: зб. наук. праць до 10-річчя АПН України. – Харків: ОВС, 
2002. – С. 301–309. 

2. Книга вчителя фізичної культури: Довідково-методичне видання / Упоряд. С.І.Операйло, А.І.Ільченко, 
В.М.Єрмолова, Л.І.Іванова. – Харків: ТОРСІНГ ПЛЮС, 2005. – 464 с. 

3. Язловецький В.С. Спортивно-масова та фізкультурно-оздоровча робота у вищій школі: [Навч. посібн.]  – 
Кіровоград: РВВ КДПУ ім. В. Винниченка, 2006. – 284 с. 

4. Язловецький В.С. Новітні технології у фізичному вихованні та спорті: [Навч. посібн.] – Кіровоград: 
Поліграфічне підприємство «Екслюзив-Систем», 2014. – 204 с. 

 

ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ДО ФОРМУВАННЯ 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ УЧНІВСЬКОЇ МОЛОДІ 

Ліферчук  Я. М., здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 
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Рівненський державний гуманітарний університет 

В умовах соціально-економічних перетворень в Україні здоров’я української нації належить до рангу 
пріоритетних ідеалів і національних інтересів. Критична ситуація зі станом здоров’я та потреба в підвищенні рухової 
активності школярів зумовлюють особливу значущість професійної діяльності вчителя, його майстерності у 
проведенні фізкультурно-оздоровчої роботи. Саме тому з позицій сьогодення набуває особливої уваги та потребує 

вирішення проблема якісної підготовки майбутніх учителів фізичної культури як фахівців, спроможних сформувати 
в учнів знання, вміння та навички здоров’язбереження.  

Стосовно професійної підготовки майбутніх вчителів фізичної культури у вищих навчальних закладах з 
позиції сьогодення спостерігається інтенсивний пошук сучасних технологій до побудови нових стратегій виховної 
практики учнівської молоді. Треба зазначити, що побудова нових стратегій у фізичному вихованні передбачає, перш 
за все, підготовку майбутніх вчителів фізичної культури до формування здоров’язбережувальної компетентності 
учнів, а відтак виникає потреба у якісній підготовці професійно-компетентного фахівця, який впровадить свої 
вміння у практику навчально-виховного процесу загальноосвітніх закладів. 

Водночас у підготовці майбутніх учителів фізичної культури до формування в учнів здоров’язбережувальної 
компетентності існує низка суперечностей: між вимогами суспільства до підготовки майбутніх учителів фізичної 
культури, як координаторів здоров’язбережувальної освіти й недостатнім осмисленням і узагальненням цього 
процесу в педагогічній науці; між масовістю підготовки майбутніх учителів фізичної культури та індивідуально-
творчим характером їх професійної діяльності; між орієнтацією на нові моделі навчально-виховного процесу у 
вищій школі та традиційним змістом, формами і методами підготовки майбутніх учителів. Необхідність вирішення 
цих суперечностей потребує переосмислення мети, змісту і завдань підготовки майбутніх учителів фізичної 
культури до формування в учнів загальноосвітніх шкіл знань, умінь та навичок здоровязбереження відповідно до 
вимог сучасної освіти. 

Аналіз літературних джерел показав, що науковцями були вивчені різні аспекти з даної проблеми: наукові 
підходи до професійної підготовки вчителя фізичної культури, положення щодо підготовки фахівців з оздоровчої 
фізичної культури, теорії оздоровчої фізичної рекреації, оздоровчої гімнастики та фітнесу. У психолого-педагогічній 
літературі проблема професійної підготовки майбутніх учителів фізичної культури має багатоаспектне теоретичне 
висвітлення. Концептуальні засади підготовки майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту висвітлено в 
багатьох працях вітчизняних дослідників. Аналіз психолого-педагогічної літератури з проблеми дослідження 
свідчить, що, незважаючи на вагомі результати багатьох наукових досліджень, поза увагою дослідників лишається 
питання, які стосуються вирішення проблеми підготовки майбутнього вчителя з фізичної культури саме до 

формування в учнів здоров’язбережувальної компетентності залишаються не вирішеними, проблема підготовки 
майбутніх учителів фізичної культури до формування в учнівської молоді здоров’язбережувальної компетентності 
не достатньо досліджена в педагогічній теорії, а тому не знайшла належного відображення в практичній діяльності 
навчальних закладів, зокрема поза увагою дослідників все ще залишається сутність, структура, зміст, форми та 
методи підготовки майбутніх вчителів фізичної культури до фізкультурно-оздоровчої роботи з учнями 
загальноосвітніх навчальних закладів.  

Серед основних підходів наукової інтерпретації проблеми професійної підготовки майбутніх учителів вагоме 
місце займають погляди та думки вчених-педагогів, які неодноразово підкреслювали необхідність більш глибокого 
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розгляду проблеми професійного становлення педагога як педагогічної проблеми. Проведений нами аналіз 

психолого-педагогісної літератури дає підстави стверджувати, що на сьогодні не існує єдиного погляду на розуміння 
проблеми професійної підготовки. Підготовка – це процес, який відбувається в часі та просторі і ведеться у 
навчальних закладах згідно заздалегідь затвердженими програмами та планами.  

У педагогічній енциклопедії «професійна підготовка» тлумачиться як сукупність спеціальних знань, умінь та 
навичок, якостей особистості, трудового досвіду і норм поведінки, які забезпечують можливість успішної праці за 
обраною професією; процес повідомлення учням відповідних знань і вмінь «[5, с.549]. Проте, деякі науковці [4, с.9] 
вважають, що такі характеристики недостатньо увиразнюють специфіку професійну підготовку педагога, і вважають 
за доцільно розглядати її як систему організаційних і педагогічних заходів, які забезпечують у особистості 

формування знань, умінь і навичок професійної спрямованості. Інші вчені зазначають, що професійна підготовка 
повинна розглядатися через її результат або процес його отримання як сукупність спеціальних знань, умінь, навичок 
та якостей професійного досвіду, які забезпечують можливість успішної діяльності за певною професією[1, с.710].  

Саме тому, з урахуванням загального змісту поняття «підготовка», зміст поняття «професійна підготовка 
майбутніх вчителів фізичної культури» пропонують розглядати у наступних аспектах:  

- з точки зору її організаторів це процес створення науково-педагогічними працівниками умов для 
цілеспрямованого формування і розвитку в майбутніх фахівцях компетентності та здатності до професійної 
діяльності;  

- з точки зору студентів це процес досягнення ними необхідного рівня підготовленості, який би забезпечив їх 

готовність до виконання певних професійних дій;  
- за результатами професійної підготовки це готовність всіх її учасників до професійної діяльності. 
Розглядаючи процес підготовки майбутніх вчителів фізичної культури з точки зору її педагогічного 

забезпечення, виникає потреба звернути увагу на її зміст. Зміст професійної освіти обумовлений, не тільки видом 
майбутньої діяльності, але й потребами універсального розвитку культури.  

Саме тому, перед навчальними закладами, які готують майбутніх вчителів фізичної культури, повстають 
завдання розвитку найважливіших якостей педагога, залучення його до активних способів освоєння педагогічного 
досвіду з метою подальшого його використання у навчально-виховній діяльності з учнями. Зміст професійної 

підготовки майбутніх учителів передбачає формування підготовленості випускників до фізкультурно-оздоровчої 
роботи з учнями загальноосвітніх навчальних закладів та творчого вирішення завдань здоров’язбережувальної 
освіти.  

Отже, є підстава стверджувати, що «підготовка майбутніх вчителів фізичної культури до формування 
здоров’язбережувальної компетентності учнів» - це система організаційно-педагогічних заходів, які забезпечують 
майбутньому педагогу професійну спрямованість знань, умінь, навичок та готовність застосовувати їх у майбутній 
педагогічній діяльності.  

Підготовка майбутнього вчителя фізичної культури є складною системою, яка базується на 

загальноприйнятих принципах як:  
- безперервності освіти (поєднання базової та подальшої підготовки до трудової діяльності в єдиний процес, 

який сприяє формуванню зацікавленості та потреби в постійному поповнені знань та удосконалення умінь та 
навичок);  

- інтегрованості (планування безперервного процесу підготовку); 
- фундументалізації (масштабність та ґрунтовність навчальних фундаментальних предметів, які забезпечують 

професійну мобільність фахівця, розширюють його професійну компетентність;  
- гуманізації (зосередження уваги не на засобах професійної підготовки на суб’єкт професійної підготовки, 

тобто студента; врахування особистісних цілей студентів,застосування активних методів та форм навчання, де 
знання здобуваються шляхом пошуку істини, зіткнення думок та поглядів, розвитку самоконтролю та самооцінки 
студентів);  

- самостійності (можливість студентів самостійно регулювати траєкторію оволодіння професією; сутність 
самостійної роботи студентів – наявність пізнавальної задачі та способу її вирішення без прямого втручання 
викладача, при цьому самостійна діяльність студента завжди спрямована на перехід від способу утворення до 
творчого вирішення завдань).  

Відповідно до дидактичних принципів, підготовка майбутніх учителів фізичної культури до формування 
здоров’язбережувальної компетентності учнів передбачає три етапи:  

- виховання позитивної мотивації до педагогічної діяльності;  
- засвоєння складових частин професійної готовності майбутніх учителів фізичної культури;  
- формування професійної готовності вчителів як цілісного стану особистості.  
Треба зазначити, що підготовка фахівців в галузі фізичної культури в педагогічному вищому навчальному 

закладі суттєво відрізняється від спеціалізованих вищих навчальних закладах фізичного виховання і спорту тим, що 
має базовий педагогічний компонент. Загально-педагогічна підготовка майбутнього вчителя фізичної культури являє 
собою процес і результат вивчення педагогічних дисциплін і проходження педагогічної практики.  

Структура підготовки майбутніх вчителів фізичної культури до формування здоров’язбережувальної 

компетентності учнів, повинна обов’язково включати в себе:  
- спортивну та професійну підготовку;  
- медико-біологічна підготовку;  
- викладання окремих спортивно-педагогічних дисципліну структурі підготовки вчителя;  
- використання інноваційних технологій у процесі формування професійної майстерності фахівців фізичної 

культури[5, с.120].  
Професійна підготовка майбутніх вчителів фізичної культури має враховувати нові вимоги, відповідно 

сучасним,міжнародним, національним вимогам підготовки фахівців. Таким чином, майбутній вчитель фізичної 
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культури розглядається як особистість, яка вмотивовано здобуває відповідну кваліфікацію в процесі навчально-

виховної діяльності у вищих навчальних закладах для забезпечення в подальшій професійній практиці застосування 
вмінь щодо формування здорового способу життя школярів. Висновки і перспективи. Підготовка майбутніх вчителів 
фізичної культури до формування здоров’язбережувальної компетентності учнів є системою організаційних і 
педагогічних заходів, які забезпечують майбутньому педагогу професійну спрямованість знань, умінь та навичок. 
Така підготовка є одним із сучасних напрямів професійно-педагогічної підготовки вчителів фізичної культури, в 
процесі якої студенти мотивуються до проведення занять оздоровчого характеру з учнями, опановують зміст, форми, 
методичні прийоми та методи їх проведення. Вище викладене свідчить про необхідність ефективного пошуку 
шляхів розв’язання проблеми, що дозволило б суттєво підвищити рівень підготовки майбутніх вчителів фізичного 

виховання до формування здоров’язберігаючої компетентності учнів.  
Список використаних джерел 

1. Афонін В. Теорія і практика професійної підготовки студентів інститутів фізичної культури (ІФК) як 
педагогічна проблема/ В.Афонін, В.Синиця// Молода спортивна наука України: Зб. наук. праць у галузі фізичної 
культури і спорту.– Львів:НФВ» Українські технології», 2004.–Т.4.–710 с.  

2. Гринченко І.Б. професійна підготовка майбутніх учителів фізичної культури в нових умовах/ І.Б. 
Гринченко// Вища освіта України. Теоретичний та науково-методичний часопис. Додаток 3, Т VII / Тематичний 
випуск: Вища освіта України у контексті інтеграції до європейського освітнього простору. – К.: 2010. – 22с.  

3. Карченкова М.В., Іщенко О.А. Шляхи підвищення професійної підготовленості випускників факультету 

підготовки вчителів фізичної культури // Молода спортивна наука України: Зб. наук. пр. – Вип. 7. – Львів, 2003. – 
Т.1. – 109 с.  

4. Наумчук В.І.Професійна підготовка майбутніх вчителів фізичної культури в процесі самостійної роботи зі 
спортивних ігор:автореф. дис. на здобуття ступеня канд. пед. наук:спец. 13.00.14» Теорія та методика професійної 
освіти» /В.І. Наумчик. Тернопіль, 2002. – 9с.  

5. Педагогическая инцеклопедия/А.И Каиров, Ф.П. Петров и др.–М.,–Т.З:–Советская энциклопедия, 1996. – 
549 с.  

СПЕЦИФІКА ФОРМУВАННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ В ОСВІТНЬО-ВИХОВНОМУ 
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Панування у сучасному світі споживацького ставлення до природи, антропогенний вплив на довкілля, який 
людина здійснює своїм безвідповідальним ставленням до навколишнього середовища та безмежним бажанням 
збагачення будь-яким способом, призводять до порушення природної гармонійної рівноваги, яка існувала впродовж 
мільйонів років, великомасштабних біологічних катастроф та погіршення стану здоров’я населення. Усе це 

актуалізує проблему посилення екологічного виховання нової генерації, створення нової освітньої парадигми 
орієнтованої на формування та становлення екологічно вихованої особистості. 

Ставлення людини до світу природи проявляється ще в ранньому віці, де й закладаються основи 
екологічної культури особистості. Ще В. Сухомлинський наголошував, що природа знаходиться в основі дитячого 
мислення, світосприйняття, емоційно-чуттєвих станів та творчості. З огляду на це, молодший шкільний вік є 
сенситивним періодом для розвитку в учнів основ екологічної культури. Ми вважаємо, що початкова школа є 
важливою сходинкою у формуванні екологічної культури особистості та має широкий діапазон можливостей 
забезпечити якнайефективніше формування пізнавального потенціалу екологічних знань, виховання екологічно-

мислячої, відповідальної людини майбутнього, шляхом пізнання та дослідження світу природи. 
Одним із перших досліджувати проблеми екологічної культури став В. Вернадський, який вивчав проблеми 

людського чинника в існуванні світу. Дослідник вважав, що суть екологічної проблеми полягає в тому, «що люди не 
встигаютьадаптувати свою культуру відповідно до тих змін, які самі ж привносять у цей світ, і джерела цієї кризи 
знаходяться всередині, а не зовні людської сутності <…>» [6, с. 46]. 

За своєю природою, екологічна культура є, так званим, «кодексом поведінки», яким керується людина в 
ході екологічної діяльності та поведінки. Ця культура увібрала в себе вироблені способи самореалізації людини в 
природі, набутий життєвий досвід, моральні почуття та ставлення до природи, сукупність знань, норм, стереотипів 
та правил поведінки людини в природному довкіллі, умінь і досвіду розв’язування екологічних проблем, здатність 

передбачати можливі негативнінаслідки антропогенної діяльності в природі ташукати ефективні шляхи гармонізації 
стосунків 

суспільства та природи [7, с. 8–15].  
Виховання в учнів екологічної культури – складний та тривалий процес, що здійснюється поетапним 

шляхом вирішення освітніх, виховних і розвивальних завдань. Його результатом має бути не тільки опанування 
теоретичними знаннями та практичними вміннями, а розвиток емоційно-чуттєвої сфери, уміння та бажання активно 
захищати, покращувати, ушляхетнювати природне середовище [2].  

Зміст освітньо-виховної роботи в цьому напрямі полягає у розкритті перед дітьми багатогранної цінності 

природи та має забезпечуватиактивність дітей, пробуджувати у них інтерес, максимальне наближення до рутинного 
життя, а навчальна інформація не має бути перенасичена відомостями, неосяжними для належного сприйняття 
учнями [9, с. 23; 5, с. 45]. Це вказує на те, що виховання екологічної культури має відбуватися з урахуванням 
вікових, індивідуальних, психологічних особливостей дітей.  

Робота з виховання екологічної культури в освітньому процесі початкової школи реалізується у трьох 
напрямках: еколого-просвітницька, навчально-дослідницька та природоохоронна діяльність, які виявляються у 
найрізноманітніших формах, методах, прийомах пізнавально-дослідницької діяльності учнів.  
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